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Ett öppet brev till alla kristna:

Kära Systrar och Bröder

i Kristus
Jag har deltagit i måltider i Kristna församlingar och i kloster där präster eller föreståndare har utbett sig Jesu Kristi välsignelse över mat som bestått av djurdelar av allehanda slag, och när man idag är mycket väl informerad om tillståndet på slakthus och i kycklingfabriker m.m. hur kan man då överhuvudtaget tro att en barmhärtig och kärleksfull Skapare och Fader välsignar detta infernaliska beteende människan utsätter dessa oskyldiga och mycket lidande djuren för endast av den orsaken att dessa djurdelar tilltalar människans lägre och syndfulla natur som föda? Människans rikaste och av Gud Själv utpekade näringskälla finns ju att söka i växtriket i den underbara naturen, där denna föda inte bara innehåller allt det en människa behöver för sitt livsuppehälle men även betecknas som "hälsokost".

Ingen kan väl tänka sej slakthus och förfärande dödsångestvrål och blodlukt i GUDs rike! Detta rike som vi är uppmanade att söka framför allt annat, för att det någonsin skall kunna förverkligas det som vi ber om: "...ske Din vilja såsom i Himlen så och på jorden". Hur skall detta någonsin kunna ske på jorden om inte vi förverkligar Guds vilja i våra liv?

Vegetarian- och veganrörelsen går ju fram med stora steg bland ungdomar i dag som värnar om djurs och människors rättigheter till ett värdigt liv, medan många kristna lever kvar i köttkonsumtion av ingen annan orsak alls än den gamla vanans.

Det borde stå två olika bord för kyrkornas och klostrens samkväm, ett för vegetabislier, som får välsignas*, och ett annat bord för övrig föda.

Kyrkans församlingar och klostren borde ligga främst i att framhålla vördnad för allt livs helighet och vara föregångare vad beträffar medlidande, barmhärtighet och rättfärdighet i sin Herre Jesu Kristi efterföljelse och kärlek.

Vänlig hälsning i Kristus från

er broder
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* ”…den välsignelse som kyrkan ger all slags föda utom kött…” 

Text hämtad ur "Den ortodoxa kyrkan" av Nicolas Zernov, sid. 111.

